Приложение 1 к Протоколу заседания учебно-методического совета НИУ ВШЭ от 04.10.2023 № 003

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

временной экспертной комиссии по рассмотрению доработанных документов образовательной программы «Современное частное право» (направление подготовки: 40.04.01 «Юриспруденция»; уровень высшего образования: магистратура)

Сформированная на заседании УМС 18.09.2023 (протокол № 001) временная экспертная комиссия по рассмотрению документов образовательной программы «Современное частное право» (направление подготовки: 40.04.01 «Юриспруденция»; уровень высшего образования: магистратура) в составе Сюкияйнена Л.Р. (руководитель комиссии), Ерпылевой Н.Ю. (член комиссии), Иванова Н.В. (член комиссии), Касаткиной А.С. (член комиссии) и Моховой Е.В. (член комиссии) рассмотрела указанные документы после их доработки с учетом замечаний и предложений, содержащихся в ранее представленном заключении экспертной комиссии и протоколе № 2 заседания УМС от 25.09.2023 г.

Экспертная комиссия ознакомилась с представленными документами по указанной магистерской программе, проанализировала внесенные в них изменения и дополнения. Большинство членов комиссии пришло к выводу, что замечания, сформулированные в ранее представленном заключении и указанные в протоколе УМС, учтены.

Однако, член комиссии Н.В. Иванов отметил, что в доработанных материалах указанной программы не в полной мере нашло отражение замечание о необходимости детально обосновать ее отличие от программы «Гражданское и коммерческое право», реализуемой на юридическом факультете ВШЭ-Санкт-Петербург. По его мнению, отличительные особенности предлагаемой программы представлены очень кратко и недостаточно содержательно. В частности, в материалах представленной программы целесообразно отметить, что отдельным договорным типам и вопросам вещного права посвящены сводные курсы, в то время как в программе «Гражданское и коммерческое право» данная тематика изучается в рамках нескольких дисциплин.

Большинство членов комиссии полагает, что данное замечание существенно не влияет на общую оценку представленных материалов программы «Современное частное право» и может быть учтено в ходе их окончательного оформления.

Принимая во внимание отмеченное выше, экспертная комиссия рекомендует УМС согласовать представленную образовательную программу «Современное частное право».